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ACTUALITE

Anselme ORICHA

Discours sur l’état de la nation 

Talon donne le ton pour 2026Talon donne le ton pour 2026

Le président Patrice Ta-
lon a dressé un bilan 
optimiste et volonta-

riste lors de son discours sur 
l’état de la nation, prononcé 
le 20 décembre 2024 à l’As-
semblée nationale. Dans une 
allocution dense et empreinte 
de fierté, il a détaillé les avan-
cées réalisées dans divers 
secteurs, tout en soulignant 
les défis qui subsistent, no-
tamment dans la lutte contre 
le terrorisme et la cherté de la 
vie.

Une trajectoire de 
développement affirmée

Patrice Talon a débuté son dis-
cours en contextualisant un 
monde marqué par des crises 
multiples. À contre-courant 
de ces tendances, il a affirmé 
que le Bénin poursuit résolu-
ment sa trajectoire de déve-
loppement, grâce à des réa-
lisations concrètes et visibles 
dans plusieurs domaines.

Accès à l’eau et à l’électricité

Le président a souligné une 
nette amélioration de l’accès 
à l’eau potable, passé de 42 % 
en 2016 à 80 % aujourd’hui. 
De même, il a mentionné des 
efforts significatifs dans le 
secteur de l’électricité, en dé-
pit de la demande croissante 
liée à l’expansion industrielle 
et aux besoins domestiques.

Infrastructures et urbanisme

Les projets tels que la cité mi-
nistérielle, les marchés mo-
dernes et les infrastructures 

hospitalières témoignent, 
selon le chef de l’État, d’une 
transformation accélérée du 
pays. Il a particulièrement 
mis en avant l’ouverture pro-
chaine du Centre Hospitalier 
International d’Abomey-Ca-
lavi, qu’il considère comme 
une avancée majeure dans le 
secteur de la santé.

Industrie et agriculture

Le dynamisme économique 
demeure une priorité, avec 
des progrès notables dans 
l’industrialisation et la méca-
nisation agricole. Ces initia-
tives, bien que parfois contro-
versées, s’inscrivent dans une 
stratégie visant à renforcer 
l’autosuffisance alimentaire 
et la compétitivité du Bénin.

Des défis reconnus mais maî-
trisés

Patrice Talon n’a pas occulté 
les difficultés auxquelles le 
Bénin est confronté.

Lutte contre le terrorisme

Les attaques terroristes dans 
le nord du pays représentent 
un défi majeur. Toutefois, le 
président a assuré que les 
investissements en matériel, 
infrastructures et ressources 
humaines permettront de 
contenir efficacement cette 
menace.

Cherté de la vie et pouvoir 
d’achat

Le chef de l’État a reconnu 
que la hausse des prix et la 
faiblesse du pouvoir d’achat 
constituent une source d’in-

satisfaction pour de nom-
breux citoyens. Cependant, 
il a insisté sur le fait que les 
efforts conjoints du gouver-
nement et de la population 
aboutiront à des résultats si-
gnificatifs.

Révolution éducative et forma-
tion professionnelle

Le président a annoncé des 
réformes ambitieuses pour 
moderniser le système édu-
catif, notamment la création 
de lycées techniques, d’écoles 
de métiers et d’instituts 
scientifiques de référence. 
L’objectif est de former une 
main-d’œuvre adaptée aux 
besoins du marché, capable 
de contribuer activement au 
développement socio-écono-
mique.

Programme de nutrition des 1 
000 premiers jours

Un projet novateur visant à 
améliorer la santé et le dé-
veloppement cognitif des 
enfants a été présenté. Il pré-
voit la fourniture gratuite de 
suppléments nutritionnels 
aux femmes enceintes et al-
laitantes, ainsi qu’aux jeunes 
enfants, et la prise en charge 
des consultations prénatales.

Une vision irréversible pour le 
Bénin

Pour conclure, Patrice Talon 
a exprimé sa conviction que 
le Bénin a trouvé son chemin 
vers un développement irré-
versible. Il a souligné que la 
démocratie et la compétition 
politique doivent désormais 
servir exclusivement les inté-

rêts de la nation.

Un avenir prometteur

Avec des classements in-
ternationaux plaçant le Bé-
nin parmi les 25 meilleures 
destinations touristiques au 
monde et parmi les leaders 
africains en matière de quali-
té des infrastructures, le pré-
sident a affirmé que le pays 
est sur la bonne voie pour 
consolider sa réputation et 
son attractivité sur la scène 
mondiale.

«Le Bénin est au-dessus de 
tout», a-t-il déclaré, réaffir-
mant son engagement en fa-
veur d’une gouvernance au 
service de tous et d’un avenir 
où le progrès reste la priorité 
absolue.

Suite à la Page 4

(L’intégralité de son message à l’Assemblée nationale)



4 La Guérite N°1066 du lundi 23 Décembre 2024La Guérite N°1066 du lundi 23 Décembre 2024

MESSAGE DE MONSIEUR PATRICE TALON PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, 
CHEF DE L’ETAT, CHEF DU GOUVERNEMENT SUR L’ETAT DE LA NATION

Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale,
Mesdames et Messieurs les députés,
A nouveau, je me fais le devoir et le plaisir de venir ici, 
dans le temple de la contradiction politique (constructive), 
vous entretenir sur l’état de notre nation. 
Honorables députés, alors que le monde s’enfonce glo-
balement dans un cycle d’incertitude et d’instabilité, que 
les foyers de tensions se multiplient ici et là, déstabilisant 
l’économie mondiale, que la démocratie, l’ordre mondial, 
la coopération internationale et le climat paraissent plus 
que jamais mal en point, le Bénin continue sans tapage, 
d’avancer sur le chemin de son développement et de la 
consolidation de son unité.
 
Nos succès sont incontestables dans tous les domaines, 
même si leurs effets ne sont pas toujours immédiatement 
perceptibles. Le seul domaine dans lequel nous sommes 
toujours à la peine, reste celui de la lutte contre le terro-
risme sur la frontière nord du territoire.
 
Malgré nos efforts qui nous permettent de contenir le mal, 
voire de le faire reculer, nos forces de défense et de sécuri-
té positionnées sur nos lignes de frontière nord continuent 
d’être éprouvées par des terroristes en totale liberté dans 
des pays voisins. 

Cependant, je peux vous affirmer que les investissements 
qui sont en cours, tant en matériels, en infrastructures, 
qu’en ressources humaines, nous permettront sous peu, 
de tenir les terroristes loin de notre territoire. 
 
Honorables députés, 
La cherté de la vie et le faible pouvoir d’achat du plus 
grand nombre d’entre nous, demeurent eux aussi pour 
moi, un point d’insatisfaction et de peine. Mais en vérité, 
un pouvoir d’achat suffisant pour chacun de nous tous, 
n’est-il pas l’objectif final de notre action commune ? Est-
il réaliste que, venant de si loin, nous soyons déjà tous, 
satisfaits de tout ? 
 
Nous n’y sommes pas encore, mais ensemble nous 
construisons jour après jour le pays, afin qu’il offre à cha-
cun, à terme, les meilleures opportunités d’épanouisse-
ment en fonction des efforts fournis.  C’est ainsi que, dans 
chacun des domaines fondamentaux permettant au pays 
de parvenir à cette étape, nos progrès sont continus et in-
contestables.
 
Depuis 2016, notre pays progresse par notre travail à nous 
tous.Les observateurs avisés affirment qu’on n’a jamais vu 
autant de chantiers ouverts à la fois au Bénin.

L’eau potable n’arrête pas de gagner de plus en plus de 
localités et s’établit en cette fin d’année à 80% de taux de 
pénétration de la population contre 42% en 2016. 
Le retard que nous avons pris en raison des nombreux 
échecs de forage dans les régions difficiles est en train 
d’être rattrapé. Il en est de même dans le secteur de l’élec-
tricité où nous sommes victimes de notre propre succès en 
ce que l'explosion du branchement des ménages et l'arri-
vée d'un grand nombre d’industries gourmandes en éner-
gie électrique, dépassent largement nos prévisions et pla-
nifications. Mais nous serons au bout de nos peines dans 
les 24 mois à venir.

 
Dans le secteur des infrastructures, la cité ministérielle, 
la cité administrative d’Abomey-Calavi, les cités dépar-
tementales, les multiples édifices administratifs et d’insti-
tution, les innombrables marchés modernes ruraux et ur-
bains qui font de plus en plus notre fierté comme jamais, 

et j’en passe, témoignent de nos prouesses sans pareilles.
 
Le secteur de la santé n’est pas en reste et le meilleur 
s’annonce déjà. Le Centre Hospitalier International 
d’Abomey-Calavi, l’hôpital de zone de Savè ou celui de 
Tchaourou sont autant d’exemples qui nous donnent 
l’avant-goût de ce qui est en cours.

 
Dans le secteur productif, notre dynamisme reste soutenu 
et enviable. L’industrie, l’agriculture, le commerce, les ser-
vices et l’artisanat progressent de manière remarquable. 
La mécanisation agricole est en train de connaître un suc-
cès et une pénétration dépassant toutes les prévisions.
 
Il en est de même pour l’industrialisation du pays dont 
la vitesse surprend tout le monde avec ses exigences de 
matières premières agricoles suscitant quelques contro-
verses et justifiant ainsi que le progrès nécessite souvent 
des sacrifices.
 
Quant au bon fonctionnement de notre administration 
publique, le constat reste éloquent même si beaucoup 
d’efforts restent à faire. Elle se dépolitise complètement 
pour être plus efficace, et le seul critère pour y accéder est 
définitivement le mérite.
 
Nos services publics se dématérialisent et sont de plus en 
plus accessibles aux usagers faisant reculer les tracasseries 
et la corruption.L’école béninoise a oublié les années sco-
laires irrégulières émaillées de grèves sauvages. 

Le microcrédit s’est définitivement débarrassé de l’allé-
geance politique et du rançonnement et le nombre de bé-
néficiaires ne cesse de croître.
 
Le secteur judiciaire s’améliore de plus en plus, même si 
l’effectif de magistrats nécessaire reste largement insatis-
fait faute de postulants qualifiés. Mais l’Etat met les bou-
chées doubles pour combler le déficit et assurer la forma-
tion.
 
Quant à la bonne gouvernance, notre pays continue de 
se distinguer et vient d’être classé 2ème en Afrique et 1er 
de l’espace francophone d’Afrique en matière de transpa-
rence budgétaire.
 
Enfin, il n’échappe à aucun regard que le Bénin s’impose 
de plus en plus comme un pays de rayonnement artis-
tique, culturel et touristique. 
 
Tout ceci est possible parce que nous mobilisons davan-
tage de ressources financières au plan interne et en as-
surons une gestion rigoureuse pour financer les projets 
structurants afin d’améliorer nos infrastructures, dévelop-
per nos secteurs productifs, créer des emplois et améliorer 
le bien-être de nos populations. 
 
Tout cela permet au Bénin d’être plus crédible sur la scène 
internationale et de rassurer les partenaires qui lui font 
confiance. 
 
Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale,
Mesdames et Messieurs les députés,
 
Vous l’aurez remarqué, je ne suis pas venu vous abreuver 
de chiffres évocateurs ou d’une liste impressionnante de 
nos réalisations.  
 
Vous êtes acteurs et co-auteurs, au même titre que l’en-
semble de nos concitoyens, de toutes ces réalisations ; Vous 

qui nous donnez les moyens législatifs et qui contrôlez 
notre action pour nous pousser à performer davantage. 
 
Au demeurant, vous avez été témoins de la tournée de 
reddition de comptes que le Gouvernement a entreprise 
cette année dans nos 77 communes.  
 
Cette démarche qui célèbre la démocratie participative a 
ainsi offert l’occasion d’échanges directs avec les popu-
lations dans tout le pays. Partout, elles ont exprimé leur 
satisfaction pour les réalisations visibles et ont surtout 
demandé que la dynamique qui les porte se poursuive et 
s’amplifie. 
 
Et au cas où nous-mêmes, Béninoises et Béninois, acteurs 
au quotidien de ces avancées, ne les remarquons pas parce 
que nous avons encore des attentes insatisfaites ou parce 
que nous restons parfois enfermés dans le déni de nos 
propres succès, il y a des regards extérieurs qui nous ob-
servent, nous félicitent, nous envient et nous rassurent que 
nous sommes sur le bon chemin.
 
A titre illustratif, le Bénin vient d’être classé par les orga-
nismes spécialisés, parmi les 25 destinations touristiques 
les plus prisées au monde pour l’année 2025. Cette perfor-
mance inédite n’est autre que le résultat de notre action 
résolue pour le développement touristique et il est clair 
qu’elle va s’améliorer encore avec l’achèvement de nom-
breux chantiers en cours dans le pays.C’est le signe que 
nous avons eu raison de commencer à révéler notre riche 
patrimoine touristique créateur d’emplois et de richesse.  
 
Dans la même veine, suivant le classement du Forum 
économique mondial, le Bénin est aujourd’hui 5ème en 
Afrique pour la qualité de son réseau routier. S’il est vrai 
qu’on ne mange pas la route, il est pourtant vrai que la 
route fait manger. Plus que jamais, nous pouvons affirmer 

NATIONSuite de la Page 3
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que le chemin du développement passe par le développe-
ment de la route.  
 
La preuve est que partout, nos concitoyens en réclament 
davantage en précisant, que c'est bien de la nouvelle quali-
té de routes qu'ils parlent. 
 
Honorables députés, 
 
Cette qualité qui caractérise désormais notre action comme 
l’illustre notre réseau routier, est devenue la marque de la 
gouvernance publique du Bénin et celle de sa signature, de 
sorte que la notation de notre pays ne cesse de s’améliorer. 
 
Récemment d’ailleurs, notre notation est passée de B à 2B 
dans un environnement pourtant, globalement difficile.
Ainsi, notre pays se positionne parmi les meilleures signa-
tures d’Afrique sub-saharienne et peut emprunter à des 
taux de plus en plus bas. 
 
Un autre exemple par lequel la communauté internatio-
nale cite notre pays comme modèle, est notre programme 
de cantines scolaires grâce auquel nous donnons par jour 
un repas chaud à plus de 1,3 million d’écoliers dans plus de 
80% de nos écoles primaires publiques dont 95% d’écoles 
en milieu rural. De fait, d’autres pays viennent de plus en 
plus s’inspirer de notre modèle. 
 
Un dernier indicateur et pas des moindres, Cotonou vient 
d’être classée première ville la plus propre de l’Afrique de 
l’Ouest et sixième de toute l’Afrique. 
Cela est certes flatteur, mais notre volonté est de faire tou-
jours mieux car nous avons vocation à être les meilleurs 
en tout.  
Tout ceci devrait nous convaincre que notre Bénin se 
construit grâce à nos propres efforts, et c’est cela le secret 
de tout développement socio-économique durable : savoir 
compter sur soi avant le soutien des autres. 
 
Mesdames et Messieurs, représentant la nation,
 
Mais à quoi devons-nous une telle dynamique qui nous 
vaut les prouesses remarquables que le monde relève et 
apprécie ?  
 

Dans un contexte où nous n’avons encore mis en évidence 
aucun gisement minier, l’ampleur et la qualité de nos réali-
sations tiennent de notre volonté de changer de destin, de 
notre ardeur au travail, mais davantage de l’état d’esprit 
qui nous caractérise désormais. 
 
Cet état d’esprit, c’est celui d’avoir pris conscience que 
seul notre travail peut nous sortir de la pauvreté et nous 
offrir les conditions de vie auxquelles nous aspirons tous.  
 
Cet état d’esprit, j’en ai la conviction, a inspiré nos Gué-
pards dans leur campagne de qualification pour la Coupe 
d’Afrique des Nations de Football édition 2025. Il leur a 
permis de surmonter les difficultés même lorsque cela pa-
raissait impossible, pour revenir sur le devant de la scène 
continentale. J’ose croire qu’ils y puiseront désormais les 
ressources pour s’y maintenir et viser encore plus haut. 
 
Monsieur le Président,
Mesdames et Messieurs les députés,
 
Viser plus grand et plus haut, au-delà des individus et des 
petits groupes, doit être aussi le leitmotiv de notre pays 
dans son ensemble. C’est cela qui va accroître nos perfor-
mances, les densifier, les porter à échelle afin qu’elles im-
pactent de plus en plus et durablement la qualité de vie. 
 
Pour y parvenir, nous avons besoin, aujourd’hui et surtout 
à l’avenir, de ressources humaines aptes, capables d’ex-
ploiter au mieux leurs capacités au service de la nation. 
 
Or, il est un fait que le retard de croissance affecte parti-
culièrement les enfants au cours des 1000 premiers jours 
de leur vie, c’est-à-dire du 3ème mois de gestation jusqu'à 
l'âge de 2 ans, période durant laquelle le cerveau de l'en-
fant se développe pour l’acquisition du potentiel cognitif 
nécessaire à la construction du capital humain.  
 
Le Gouvernement a-t-il initié le projet de supplémentation 
nutritionnelle des 1000 premiers jours qui vise à préserver 
nos enfants des préjudices irréversibles des carences nutri-
tionnelles durant cette période et, ainsi, leur permettre de 
grandir en bonne santé avec la préservation de tout leur 
potentiel cognitif et intellectuel.  
 
Grâce à ce projet dont la phase pilote est déjà en cours et 
qui sera bientôt généralisé dans tout le pays, nous four-
nirons gratuitement des suppléments nutritionnels aux 
femmes enceintes, aux femmes allaitantes et aux enfants 
de 6 à 24 mois.  
 
Mieux, les frais de consultations prénatales dans les centres 
de santé publics seront pris en charge par l’Etat pour faci-
liter l’accès aux suppléments nutritionnels au plus grand 
nombre de femmes enceintes ciblées par le projet. 
 
C’est l’une des raisons d’être de l’Agence nationale de 
l’Alimentation et de la Nutrition.
 
Mesdames et messieurs les Députés,
 
Associées à cela, la pertinence et la qualité de l’éducation 
et de la formation constituent des prérequis indispensables 
dans le processus de développement socio-économique. 
 
C’est pourquoi, et vous le savez déjà, le Gouvernement a 
fait le choix d’une refonte totale de notre système éducatif 
en vue de donner la primauté à l’enseignement technique 
et la formation professionnelle.
 

Là-dessus, parce que les travaux de construction propre-
ment dits n’ont pas commencé, je sais que certains doutent 
encore de la réalité du programme de mise en œuvre de 30 
lycées techniques agricoles, de 8 écoles de métiers dans les 
secteurs de l’énergie, du numérique, des bâtiments et tra-
vaux publics, de la menuiserie du bois et de l’aluminium, 
de l’eau et de l’assainissement, de la maintenance des vé-
hicules et des équipements industriels, du tourisme, de 
l’hôtellerie et de la restauration, de la mode et du textile. 
 
Je comprends les impatiences mais je voudrais faire obser-
ver que les études techniques ont pris plus de temps que 
prévu, en raison des standards que nous exigeons désor-
mais au Bénin. Elles sont maintenant achevées et les tra-
vaux de construction et d'équipement de ces écoles, de ces 
lycées techniques de métiers, démarreront dans les tout 
prochains mois, sachant que les ressources financières né-
cessaires sont déjà disponibles à plus de 440 milliards de 
francs CFA.  
 
Ces programmes permettront notamment à tous les appre-
nants, quels que soient leurs profils, d’acquérir des compé-
tences en temps réel selon leurs besoins et ceux du marché 
du travail. 
 
Il est à rappeler que, dans la perspective de cette révolu-
tion qui s’annonce pour notre secteur éducatif, le Gouver-
nement finance depuis quelques années déjà, la formation, 
sur place et à l’étranger, de plus de 700 nouveaux ensei-
gnants devant servir dans le sous-secteur.De même, un 
programme de recyclage et de perfectionnement est en 
cours de préparation à l’endroit des enseignants en situa-
tion de classe. 
 
Enfin, pour être complet sur ce sujet, je voudrais rappeler 
que le Gouvernement a entrepris de mettre en place pour 
la rentrée scolaire 2026, six lycées scientifiques et deux 
écoles normales supérieures scientifiques de référence in-
ternationale. 
 
C’est dire, mesdames et messieurs, que l’année 2024 qui 
s'achève a consolidé nos acquis et poursuivi la dynamique 
au-delà de nos attentes. 
 
Fort de ce constat, je m'en voudrais de ne pas vous ex-
primer, honorables députés toutes tendances politiques 
confondues, ma conviction largement partagée par la plu-
part de nos concitoyens et qui se résume comme suit : 
 
Le Bénin notre pays a trouvé son chemin et cela est irréver-
sible, peu importe l'opinion et le souhait des nostalgiques 
en quête d'un retour à notre passé honteux. Finie, finie 
l'usurpation du pouvoir politique par des vendeurs d'illu-
sions incompétents et mal intentionnés. Aucune supplica-
tion, aucun râlement, aucune menace ne nous fera reculer.
 
Honorables députés, aucun compromis politique préjudi-
ciable à notre développement ne sera concédé, pour plaire 
à qui que ce soit ou pour satisfaire un quelconque consen-
sus politique.
 
Le Bénin est au-dessus de tout ; la démocratie et la compé-
tition politique devront, désormais, être exclusivement et 
absolument au service de notre développement.
 
Vive le progrès !

Vive le Bénin !

Je vous remercie.

MESSAGE DE MONSIEUR PATRICE TALON PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, 
CHEF DE L’ETAT, CHEF DU GOUVERNEMENT SUR L’ETAT DE LA NATION

Suite de la Page 3
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SOCIETE

Faosiya SEFOU

Célébration de la Noël à Sakété, Ifangni, Adja-Ouèrè, Porto-Novo et Bohicon 

Rachidatou Fatolou et le Br sèment Rachidatou Fatolou et le Br sèment 
la joie dans le cœur des enfants la joie dans le cœur des enfants 

La première étape de 
cette tournée, enta-
mée le mercredi 18 

décembre 2024, a été mar-
quée par une arrivée triom-
phale à l’École Primaire Pu-
blique Daagbé Djédjè, située 
dans la commune d’Ifangni, 
département du Plateau. 
Une ambiance de joie et 
d’euphorie se lisait sur les 
visages des écoliers et ensei-
gnants de cet établissement. 
L’apparition du véhicule du 
Père Noël a suscité une im-
mense excitation. Pendant 
plus d’une heure, ils ont 
vécu une expérience excep-
tionnelle.

Les enseignants, au nom 
des écoliers, ont souhaité la 
bienvenue à la délégation et 
exprimé leur gratitude pour 
le choix porté sur leur école. 
Pour eux, cette initiative 
marque une nouvelle étape 
dans la vie des apprenants, 
dont beaucoup voyaient le 
Père Noël pour la première 
fois. Du mythe à la réalité, 
les enfants de la maternelle 
et du cours initial (CI) ont 
salué cette démarche unique.

Après Daagbé Djédjè, la 
délégation s’est rendue à 
l’École Primaire Publique 
de Loubè, dans l’arrondis-
sement de Banigbé, toujours 
dans la commune d’Ifangni. 
Là aussi, la population, les 
enseignants et les élèves se 
sont fortement mobilisés 
pour accueillir chaleureu-
sement l’honorable Rachi-

datou Omonbolalé AREMA 
OBA FATOLOU et sa délé-
gation.

Pour la première fois dans 
cette localité, les enfants ont 
eu la chance de recevoir des 
cadeaux directement des 
mains du Père Noël. La coor-
dination du Bloc Républicain 
à Ifangni a salué cette initia-
tive qui apporte une joie in-
descriptible aux écoliers.

Une tournée mémorable

Le périple a continué le jeudi 
19 décembre 2024 à l’École 
Primaire Publique Djikpè, 
située à Ikpinlè, dans la com-
mune d’Adja-Ouèrè. Là en-
core, l’accueil réservé à la dé-
légation a été grandiose. Les 
bénéficiaires, constitués des 
meilleurs élèves, des enfants 
démunis et des orphelins, 
ont témoigné leur gratitude 
avec des sourires radieux.

Pour Yasmine Okpè, élève 
au CM2, l’acte de l’honorable 
est un geste salutaire. « Nous 
promettons de toujours tra-
vailler», s’est-elle engagée au 
nom de ses camarades. Les 
enseignants, émus, ont salué 
cette initiative sans précé-
dent dans leur localité.

Dans la même journée, 
l’École Primaire Publique 
Logou-Houègbè a également 
accueilli la délégation. Les 
chants et danses ont marqué 
cette célébration, et l’hono-
rable Rachidatou Omonbola-
lé AREMA OBA FATOLOU 
n’a pas hésité à esquisser 

quelques pas de danse pour 
partager sa joie.

Sakété : Une conclusion 
festive

La tournée s’est achevée 
dans la commune de Saké-
té, où plus de 500 enfants 
de deux écoles primaires 
publiques ont vécu, le 20 
décembre 2024, la magie 
de Noël. À Sarin-kpinlè et 
Odanrégoun, le Père Noël, 
accompagné de l’élue, a dis-
tribué des cadeaux, suscitant 
une immense ferveur.

À l’École Primaire Publique 
d’Odanrégoun, un sketch 

sur l’importance de la scola-
risation des filles a été pré-
senté en l’honneur de la do-
natrice. Les enseignants et le 
bureau de l’Association des 
Parents d’Élèves ont expri-
mé leur gratitude, tandis que 
les représentants du Bloc Ré-
publicain ont salué l’esprit 
généreux de leur élue.

Pour le Dr. Florent Arèmou 
Houegbénou, membre du 
bureau politique du Bloc 
Républicain, les actions de 
l’honorable Rachidatou 
Omonbolalé AREMA OBA 
FATOLOU ne surprennent 
personne : «Toute sa vie est 
marquée par le souci du 

bien-être des orphelins, des 
démunis et des personnes 
handicapées».

Une figure emblématique de la 
générosité

Dans la 21è circonscription 
électorale, le nom de Rachi-
datou Omonbolalé AREMA 
OBA FATOLOU résonne 
comme un symbole de géné-
rosité et d’écoute du peuple. 
Ses actions en faveur de 
l’épanouissement des en-
fants et de l’amélioration des 
conditions de vie des popu-
lations à la base témoignent 
de son engagement inébran-
lable.
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F. S.

Faosiya SEFOU

Préservation du patrimoine culturel

Célébration de la fête de Noël au complexe scolaire L’Envol

Le Bénin s’oppose à la vente de la récade du roi BéhanzinLe Bénin s’oppose à la vente de la récade du roi Béhanzin

Les apprenants comblés de joie par le Père NoëlLes apprenants comblés de joie par le Père Noël

Sur demande expresse 
des autorités bé-
ninoises, la vente de 

cet artefact a été suspendue 
ce vendredi 20 décembre 
2024 en France. Par l’inter-
médiaire de Marie-Cécile 
Zinsou, une figure de la 
préservation du patrimoine 
béninois, la France a été in-
formée de la volonté du 
gouvernement béninois. Se-
lon RFI, cette décision a été 

Chants, danses, poé-
sies en anglais 
comme en français 

: c’est dans une ambiance 
conviviale et chaleureuse 
que les apprenants du Com-
plexe scolaire L’Envol de 
Porto-Novo ont célébré, ce 
vendredi 20 décembre 2024, 
la magie de Noël. Entou-
rés de leurs enseignants, de 
leurs parents et de la fonda-
trice Ange-Marie HOUNK-
PATIN, ils ont émerveillé 
l’assistance par leurs nom-
breux talents.

Au Complexe scolaire L’En-
vol, la célébration de Noël 
édition 2024 n’est pas pas-
sée inaperçue. À l’écart 
des livres, cahiers et stylos, 
l’école a vibré au rythme de 
la musique, de la poésie, du 
chant et de la danse.

annoncée par la présidence 
béninoise, affirmant que cet 
objet historique n’avait pas 
été vendu. Une victoire sym-
bolique qui suscite beaucoup 
d’émotion et représente une 
avancée majeure pour le Bé-
nin.

Dans ce contexte, le chargé 
de mission de la présidence 
béninoise a sollicité en ur-
gence l’appui du Service des 
musées de France. Ce dernier 
a contacté la maison de vente 

Le moment le plus attendu 
est arrivé avec l’apparition 
du Père Noël, les bras char-
gés de cadeaux. Chaque en-
fant a eu le bonheur de re-
cevoir un présent, un large 
sourire illuminant son vi-
sage.

La fondatrice, Ange-Marie 
HOUNKPATIN, s’est réjouie 
du succès de cette cérémonie. 
Selon elle, ces instants de joie 
et de partage renforcent les 
liens entre enseignants et ap-
prenants et posent les bases 
d’une belle année scolaire.

Cette célébration vise égale-
ment à apporter du bonheur 
aux enfants tout en cultivant 
l’unité et l’amour au sein 
de la communauté scolaire. 
Profitant de cette occasion, 
la fondatrice a lancé un ap-
pel aux parents pour qu’ils 

En France, les autorités béninoises ont remporté une victoire significative dans le cadre de la préservation et de la conservation de leur patrimoine culturel. 
En effet, elles ont réussi à faire suspendre la vente aux enchères de la récade du roi Béhanzin. Cet objet précieux, emblématique de la culture béninoise, avait 
été pillé par les forces coloniales françaises au XIXᵉ siècle et devrait, selon elles, être restitué au Bénin.

concernée pour demander le 
retrait de la récade du cata-
logue. «Ils n’ont pas l’autori-
té pour l’imposer, mais c’est 
de la diplomatie», a expliqué 
un cadre du cabinet Millon. 
Finalement, avec l’accord du 
propriétaire de l’objet, dont 
l’identité reste confidentielle, 
la récade a été retirée de la 
vente.

Cependant, cette suspension 
ne marque qu’une première 
étape. La récade du roi Bé-

participent activement à 
l’éducation de leurs enfants. 
«Nous invitons les parents 
à nous accompagner pleine-
ment dans le suivi scolaire 

hanzin demeure toujours sur 
le marché, bien qu’elle n’ait 
pas été adjugée ce 20 dé-
cembre 2024. Le Bénin pour-
rait désormais envisager de 
l’acquérir directement ou de 
négocier avec les autorités 
françaises un mécanisme de 
restitution, à l’instar de celui 
mis en œuvre pour une ving-
taine d’œuvres restituées en 
2021.

Pour le gouvernement bé-
ninois, cette suspension 

de leurs enfants», a-t-elle dé-
claré avec conviction.

À la fin de cette journée 
mémorable, le Père Noël 

représente une victoire im-
portante dans la lutte pour 
la préservation de son riche 
héritage culturel, longtemps 
spolié par la colonisation. 
La récade du roi Béhan-
zin constitue un symbole 
puissant de l’histoire du 
Dahomey. Sa restitution 
éventuelle marquerait une 
avancée majeure pour le 
patrimoine africain et la re-
connaissance des droits des 
anciennes colonies sur leurs 
trésors culturels.

est reparti comblé, heureux 
d’avoir apporté de la joie 
dans le cœur de ces jeunes 
élèves.

SOCIETE
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(Une initiative saluée par la communauté de Bohicon)

7è édition de Noël pour Tous, Noël Solidaire

Le conseiller Olviga Avomakpè Le conseiller Olviga Avomakpè 
sacrifie encore à la traditionsacrifie encore à la tradition

SOCIETE

Latifath KOWENOU

Ce samedi 21 dé-
cembre 2024, la ville 
de Bohicon a ac-

cueilli la 7è édition de Noël 
pour Tous, Noël Solidaire, 
un événement qui a rassem-
blé des milliers d’enfants à 
Ahouamè, Carrefour Zola. À 
l’initiative du conseiller local 
Olviga AVOMAKPÉ, deux 
mille enfants ont eu la chance 
de recevoir des cadeaux des 
mains des Pères Noël, parta-
geant ainsi la magie de Noël 
avec les plus jeunes.

Depuis sept ans, sous l’im-
pulsion de Olviga AVO-

MAKPÉ, cet événement est 
devenu une tradition incon-
tournable à Bohicon. Chaque 
année, il s’efforce d’offrir 
à tous les enfants, y com-
pris ceux issus de milieux 
modestes, l’opportunité de 
vivre pleinement la féerie de 
Noël.

L’édition de cette année a 
été marquée par la partici-
pation enthousiaste de nom-
breux jeunes de Bohicon et 
d’autres localités voisines, 
qui ont apporté leur soutien 
actif au conseiller pour l’or-
ganisation de cette initiative 
exceptionnelle. L’événement 
a non seulement apporté de 

la joie et de l’espoir à 2 000 
enfants, mais il a également 
témoigné de l’engagement 
de la jeunesse de Bohicon en 
faveur du bien-être de leur 
communauté.

L’édition 2025, qui sera la 
8è, promet d’être encore 
plus impressionnante, avec 
de nombreuses surprises en 
préparation, selon les pro-
messes d’Olviga AVOMAK-
PÉ. Ainsi, Noël pour Tous, 
Noël Solidaire continue de 
s’agrandir et de toucher les 
cœurs, renforçant l’esprit de 
solidarité et d’entraide au 
sein de la communauté de 
Bohicon.
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Anselme ORICHA

Mathieu BOKO

Tension entre le Nigeria et le Niger

Tchad

Abuja dément fermement les accusations Abuja dément fermement les accusations 
de déstabilisation formulées par Niameyde déstabilisation formulées par Niamey

Mahamat Idriss Déby désormais MaréchalMahamat Idriss Déby désormais Maréchal

Dans un communi-
qué publié le sa-
medi 21 décembre 

2024, le ministère nigérian 
des Affaires étrangères a ré-
affirmé sa position : « Il n’y 
a pas de troupes militaires 
françaises dans le nord du 
pays se préparant à déstabi-
liser le gouvernement du Ni-
ger », a déclaré Kimiebi Imo-
motimi Ebienfa, porte-parole 
du ministère. « Ces alléga-
tions sont totalement infon-
dées et doivent être rejetées 
dans leur intégralité », a-t-il 
ajouté.

Ces déclarations font suite à 
un communiqué diffusé la 

Devant un parterre 
d’invités, le pré-
sident tchadien a 

reçu ses attributs de ma-
réchal ce vendredi 20 dé-
cembre 2024.

Mahamat Idriss Déby, âgé 
de seulement 40 ans, accède 
à la plus haute distinction de 
son pays, suivant les pas de 
son défunt père. Il devient 
ainsi la deuxième personna-
lité tchadienne à atteindre le 
rang de maréchal.

veille par la télévision d’État 
nigérienne, dans lequel le 
ministère des Affaires étran-
gères du Niger accusait le 
Nigeria, en complicité avec 
certaines puissances étran-
gères et les dignitaires de 
l’ancien régime, de servir de 
« base arrière » pour des ac-
tivités visant à déstabiliser le 
pays.

Le mercredi 18 décembre, le 
ministre des Affaires étran-
gères du Niger, Bakary Yaou 
Sangaré, avait convoqué la 
chargée d’affaires de l’am-
bassade du Nigeria pour lui 
adresser ces accusations.

Par ailleurs, le Nigeria a éga-
lement rejeté toute implica-

« Je demeure convaincu que 
cette élévation, loin d’être 
un simple symbole, appa-
raît comme un réel motif 
d’encouragement à pour-
suivre mon combat pour un 
Tchad débarrassé des tares 
qui freinent son progrès et 
son développement », a-t-il 
déclaré après avoir reçu ses 
attributs.

Faut-il le rappeler, Maha-
mat Idriss Déby Itno a pris 
le pouvoir avec l’appui de la 
junte, qui l’a proclamé « Pré-
sident du Conseil militaire 
de transition », puis « Pré-

tion dans l’attaque contre le 
pipeline pétrolier Niger-Bé-
nin survenue le 13 décembre 
2024 à Gaya, dans la région 
de Dosso, au Niger. Selon 
Abuja, cette attaque serait 
l’œuvre du groupe jihadiste 
Lakurawa, et non le résultat 
d’une quelconque opération 
coordonnée par le Nigeria.

Un contexte de tensions renou-
velées

Les relations entre le Nigeria 
et le Niger, qui semblaient 
s’être apaisées après la levée 
des sanctions de la Com-
munauté économique des 
États d’Afrique de l’Ouest 
(Cedeao) en février dernier, 
connaissent un nouveau re-

sident de la transition ». Il a 
exercé les fonctions de chef 
de l’État avant de modifier 

gain de tensions.

Cette escalade survient dans 
un contexte marqué par la 
décision récente du Niger, 
aux côtés du Mali et du Bur-
kina Faso, de quitter la Ce-
deao, jugée « instrumentali-

la Constitution et de se faire 
légitimer par les urnes en 
mai dernier, lors d’un scru-

sée par l’ancienne puissance 
coloniale ». Cette décision 
pourrait fragiliser davantage 
les relations entre Abuja et 
Niamey, malgré les efforts 
précédemment déployés 
pour apaiser les différends 
bilatéraux.

tin vivement contesté par ses 
opposants.

INTER

Le ministère des Affaires étrangères du Nigeria a catégoriquement rejeté les accusations formulées par le Niger, selon lesquelles Abuja chercherait à déstabi-
liser son voisin. Ces affirmations ont été qualifiées de « sans fondement » par Abuja.
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ACTU/JUSTICE

Anselme ORICHA

Renforcement des liens diplomatiques entre le Ghana et le Bénin

Le président élu du Ghana, John Dramani Le président élu du Ghana, John Dramani 
Mahama, rend visite à Patrice TalonMahama, rend visite à Patrice Talon

Cette semaine, John 
Mahama a multi-
plié les rencontres 

avec des chefs d’État voisins. 
Avant son passage à Coto-
nou, il s’était rendu à Abuja 
pour échanger avec le pré-
sident nigérian, Ahmed Bola 
Tinubu, puis à Lomé, où il a 
été accueilli par son homo-
logue togolais, Faure Gnas-
singbé.

Lors de son entretien avec 
Bola Tinubu, le président 
élu a transmis une invitation 
officielle à assister à son in-
vestiture, tout en discutant 
d’initiatives stratégiques 
destinées à renforcer l’unité 

et l’intégration au sein de la 
Communauté économique 
des États de l’Afrique de 
l’Ouest (CEDEAO). « Nous 
œuvrons ensemble pour ap-
profondir nos relations et 

favoriser l’intégration régio-
nale », a-t-il déclaré à l’issue 
de la rencontre.

À Cotonou, sa discussion 
avec Patrice Talon a por-

té sur des sujets similaires, 
notamment le renforcement 
des relations bilatérales 
entre le Ghana et le Bénin. 
Dans un message publié 
sur X (anciennement Twit-

ter), Mahama a exprimé 
son engagement en faveur 
d’une collaboration régio-
nale accrue : « Je m’engage 
à renforcer les relations du 
Ghana avec tous nos voisins 
d’Afrique de l’Ouest. »

Il convient de rappeler que 
John Dramani Mahama, an-
cien président du Ghana de 
2012 à 2017, a été élu pour 
un nouveau mandat à l’issue 
des élections du 7 décembre 
2024. Sa tournée diploma-
tique témoigne de sa volon-
té de redynamiser les liens 
régionaux et de positionner 
le Ghana comme un acteur 
clé de la stabilité et du dé-
veloppement en Afrique de 
l’Ouest.

Anselme ORICHA

Tentative d’évasion déjouée à la prison civile d’Abomey-Calavi

Un détenu se déguise en femme pour s’échapperUn détenu se déguise en femme pour s’échapper

L’incident s’est produit 
lors des visites régu-
lières des proches des 

détenus, rapporte Le Poten-
tiel. Boko Aurel a reçu la vi-
site d’une femme complice, 
dont l’identité n’a pas encore 
été dévoilée. Celle-ci aurait 
discrètement introduit dans 
l’établissement les acces-
soires nécessaires à son dé-
guisement : une perruque, 
des vêtements féminins et 
du maquillage.

Profitant d’un moment de 
relâchement dans la surveil-
lance, le détenu s’est retiré 
dans une douche où il s’est 
métamorphosé, espérant 
passer inaperçu parmi les 
visiteurs. Habillé et maquil-
lé comme une femme, il s’est 
mêlé à la foule en direction 
de la sortie.

Malgré son apparence trans-
formée, le comportement 
étrange du prétendu visi-
teur a attiré l’attention des 
agents pénitentiaires. Lors 

À quelques semaines de son investiture prévue le 7 janvier 2025, le président élu du Ghana, John Dramani Mahama, a effectué une visite de courtoisie au 
président béninois, Patrice Talon, ce samedi 21 décembre 2024. Cette rencontre s’inscrit dans une série de démarches diplomatiques visant à consolider les 
relations bilatérales et à promouvoir une coopération accrue au sein de la région ouest-africaine.

Le samedi 21 décembre 2024, une tentative audacieuse d’évasion a été déjouée à la prison civile d’Abomey-Calavi grâce à la vigilance des gardes péniten-
tiaires. Boko Aurel, un détenu poursuivi dans deux affaires distinctes — l’une en cours d’instruction et l’autre ayant conduit à une condamnation à 48 mois 
de prison ferme —, a tenté de s’échapper en se déguisant en femme.

d’un contrôle approfondi, le 
«visiteur» s’est montré inca-
pable de fournir des explica-
tions cohérentes ou un bad-
ge valide. Une vérification 
plus poussée a révélé qu’il 
s’agissait en réalité de Boko 
Aurel, grimé pour tenter de 
s’évader.

Le complice, identifié et in-
terpellé sur place, a égale-
ment été placé en garde à 
vue. Tous deux seront pré-
sentés au procureur de la Ré-
publique à Abomey-Calavi 
ce lundi 23 décembre 2024.

Cet événement souligne non 
seulement l’ingéniosité des 
tentatives d’évasion, mais 
aussi la réactivité et le pro-
fessionnalisme des forces 
pénitentiaires. Grâce à leur 
vigilance, un grave manque-
ment à la sécurité a été évité, 
réaffirmant ainsi la solidité 
des mesures de contrôle au 
sein de l’établissement.

Cet incident rappelle néan-
moins la nécessité d’un ren-
forcement des dispositifs de 
contrôle, notamment lors 

des visites. La prison civile 
d’Abomey-Calavi pourrait 
envisager des moyens tech-
nologiques supplémentaires 
pour prévenir ce type de 
stratagèmes, tout en pour-
suivant la formation conti-
nue du personnel péniten-
tiaire.

Ainsi, la tentative avortée 
de Boko Aurel constitue une 
alerte précieuse pour les au-
torités, tout en renforçant la 
confiance dans les compé-
tences des gardiens.
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Célébration de Noël au Complexe Scolaire La Plume

Enseignants et parents sèment la Enseignants et parents sèment la 
joie dans le cœur des apprenantsjoie dans le cœur des apprenants

Latifath KOWENOU

Un moment de convi-
vialité a réuni tous 
les acteurs du sys-

tème éducatif : enseignants, 
parents et le fondateur de 
l’établissement. Cette célé-
bration n’a pas été seulement 
une fête, mais également un 
moment de gratitude et de 
reconnaissance envers le 
fondateur de l’école, à qui 
les élèves et les enseignants 
ont exprimé leur admiration. 
La directrice du complexe, 
Reine AMETEPEN, a rap-
pelé aux apprenants qu’ils 
ne doivent pas rester loin de 
leurs cahiers. Elle les a invi-
tés à faire leurs devoirs et à 
lire beaucoup pendant les 
congés.

L’événement a aussi été l’oc-
casion de récompenser les 
meilleurs élèves en recon-

naissance de leurs efforts 
remarquables. Des prix ont 
été remis aux plus méritants, 

encourageant ainsi l’excel-
lence académique et l’enga-
gement.

La fête a été ponctuée de pres-
tations artistiques : danses, 
chants, poésie et sketchs, 
qui ont offert un spectacle 
riche en émotions. Ces mo-
ments ont renforcé l’esprit 
de convivialité et d’unité au 
sein de la communauté sco-
laire, alliant joie et éducation 
dans une harmonie parfaite.

La célébration s’est conclue 
par la distribution des ca-
deaux par le Père Noël, un 
moment magique qui restera 
gravé dans les mémoires. Ce 
fut une fête inoubliable, mar-
quée par la chaleur humaine, 
l’excellence académique et la 
créativité, faisant du Com-
plexe Scolaire La Plume un 
véritable lieu d’épanouisse-
ment pour tous ses membres.

Ce vendredi 20 décembre 2024, le Complexe Scolaire La Plume a accueilli une fête de Noël mémorable. Les élèves, entourés de leurs enseignants et parents, ont 
célébré cette occasion festive avec enthousiasme et bonheur. Les apprenants, qui ont fait preuve de sagesse et de diligence tout au long du premier trimestre, 
ont eu l’honneur de recevoir des cadeaux du Père Noël, marquant ainsi la fin de cette première période scolaire.

Mathieu BOKO

Savalou

Le maire Délidji Houindo en prison Le maire Délidji Houindo en prison 

Le maire de Sa-
valou, Delidji 
Houindo, n’est 

plus libre de ses mou-
vements depuis ce ven-
dredi 20 décembre 2024.
L’origine de son arres-
tation serait liée à une 
affaire judiciaire concer-
nant une autorisation 
d’inhumation délivrée 
dans des circonstances 
jugées suspectes. Il 

s’agit d’un décès surve-
nu à Doumè, une loca-
lité située dans la com-
mune qu’il dirige. En 
des termes plus clairs, le 
maire aurait délivré une 
autorisation d’inhuma-
tion ayant empêché la 
réalisation d’analyses 
médico-légales ordon-
nées par les autorités ju-
diciaires pour élucider 
les causes du décès.
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